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Referat af bestyrelsesmøde i Skjoldhøj Dagtilbud 

Tirsdag d. 22. februar 2022 kl. 17.15 – 19.15 i mødelokale 1 på Skjoldhøjskolen. 

Tilstede: Sahra Waltoft Kristensen (Regnbuen), Astrid Matthiesen (Baobab), Nanna Betsarkis Hansen 

(Solsikken), Esben Mikkelsen (Legehuset), Kirsten Thomsen (Legehuset), Yvonne Jakobsen (Venøvej 9), Tina 

Bjerre Grubach (Mariehønen), Johnny Krämer Christensen Dagtilbudsleder. 

Afbud: Peggy Törn (Mariehønen), Julie Bast Kornbæk Jørgensen (Venøvej 9), Sumeta Sørensen (Børnehuset 

Bulderby), Gitte Olesen (Dagplejen), Runa Busk (Legehuset og Solsikken), Anna Jensen (Jernurten), Caroline 

Fruergaard Laursen (Dagplejen). 

Referent: Mia 

 

1. Velkommen og kort præsentationsrunde og underskrivelse af tavshedserklæring (Johnny) 

 

2. Kort nyt fra Dagtilbuddet (Johnny)  

 Status på de nye legepladser 

Vi er færdig med første runde af istandsættelse og opdatering af dagtilbuddets legepladser, og der 

er tilfredshed med resultatet.  

 

 Rengøring – nyt selskab 

For et halvt år siden blev en bydækkende beslutning truffet om nyt rengøringsfirma, da det 

foregående firma blev opsagt pga. dårlig kvalitet. Den service, det nye selskab yder, har vist sig 

absolut ikke tilfredsstillende. Johnny går videre med det centralt og har påtalt det til både 

rengøringsansvarlige og ansvarlige medarbejder på Grøndalsvej. Prisen i det nye udbud er er til 

gengæld steget med 30 procent gennemsnitligt for hele Børn og Unge. For Skjoldhøj Dagtilbud 

betyder det en ekstraudgift på anslået en halv million kroner. Rengøringen kommer i udbud med 

start pr 1. januar 2023. Den aftale vil gælde i tre år. Han mener, der vil være håb om en bedre 

situation.  

 

 Kost – nyt selskab  

Monas har opsagt aftalen med begrundelse i stigende priser på råvarer. Der er kommet et nyt 

udbudsmateriale, og der skal indgås ny aftale inden 1. april.  

 

 SLF – Stærkere læringsfællesskaber/Læringssamtaler/kvalitetsopfølgning 

SLF er fortsat i spil. Den næste læringssamtale er udsat på grund af corona. Lige nu er børn og den 

daglige drift i fokus. Der tales om, at grundtankerne er positive, og disse positive elementer tager vi 

med os i arbejdet med børnene fremover.   

 

 Status på Covid‐19 og genåbningen 

Retningslinjerne er bortfaldet. Dog er der fortsat anbefalinger, som vi følger. Vi oplever et utroligt 

godt samarbejde med forældre præget af fleksibilitet og opbakning til afdelingerne og 

medarbejderne, fortæller Johnny. Det har betydet, at vi har kunnet holde åbent hele pandemien i 
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gennem for børn med behov for pasning. Johnny udtrykker også stor anerkendelse af 

medarbejderne, som på samme vis har udvist fleksibilitet og opbakning til hinanden.   

 

Der tales om registreringer af tider for afhentning, og om det er en problematik, der knytter sig til 

Aula. Bestyrelsen taler om værdien i at minde nye forældre om vigtigheden i at registrere korrekte 

tider. Endnu mere vigtigt i disse tider, hvor bemanding er et tidskrævende puslespil. 

 

Den enkelte afdeling har mandat til selv at beslutte, hvilke retningslinjer skal gælde lokalt, da der er 

store variationer i smitteudbredelsen. For eksempel, om man fortsat afleverer ved lågen eller må 

komme ind i afdelingen. Man kan som forælder altid henvende sig til den pædagogiske leder, hvis 

man undrer sig over en lokal bestemmelse.  

 

3. Skjoldhøj Dagtilbuds APV 2021 (Johnny)  

Kort gennemgang og drøftelse af hele dagtilbuddets arbejdspladsvurdering (vedhæftet) 

APV’en laves hver tredje år. I år er der i Skjoldhøj Dagtilbud en svarprocent på 81 procent. Dagtilbuddet 

ligger fint i alle parametre, og det er et godt resultat. Vi går i dagtilbuddet i dybden med en række punkter, 

herunder punktet omkring vold og trusler. Men også i dybden i forhold til de gode resultater. Johnny minder 

om, at en APV er et øjebliksbillede, og at man ikke skal fokusere på resultaternes farve, men tallets værdi. 

 

4. info og Høringssvar ved ny model for tilsyn i Dagtilbud (Johnny) 

Århus kommune skal have en ny model for tilsyn i dagtilbud. Johnny orienterer om modellen og vi skal have 

nedsat et udvalg til at lave et udkast til bestyrelsens høringssvar. 

Regeringen har besluttet, at der skal føres uvildigt tilsyn i de danske daginstitutioner. Et anmeldt tilsyn, et 

uanmeldt og to tilsyn iværksat af den lokale ledelse over en fire års‐periode. Man vil dog offentliggøre alle 

rapporter på afdelingsniveau. Får man dårlig omtale og rapport vil den ligge på en hjemmeside i to år. Det 

bør påtales i et høringssvar. 

Johnny lægger op til, at vi i bestyrelsen nedsætter et udvalg, der udarbejder udkast til høringssvar. Der er 

infomøde d. 3. marts og høringsperioden slutter d. 11. marts. Nanna, Yvonne og Johnny indgår i udvalget.  

 

5. Pause  

 

6. Temadrøftelse: Rekruttering af nye medarbejdere (Johnny)  

Vi oplever på lands‐ og kommune plan en stor udfordring vedr. rekruttering af uddannede medarbejdere. 

Johnny orienterer om den aktuelle status i Skjoldhøj Dagtilbud, og vi tager herefter en drøftelse af hvordan 

vi i fællesskab kan forsøge at finde løsninger. 

Skjoldhøj Dagtilbud har udfordringer med rekruttering af uddannede medarbejdere. Det betyder lige nu, at 

vi har opslåede stillinger, som vi ikke kan få besat. Problemet vil udfordre en række år ud i fremtiden.  
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Det er en særlig udfordring i Solsikken, hvis kapacitet er fordoblet indenfor de seneste måneder på grund af 

en udvidelse. Der spørges ind til, om der er særlige udfordringer med rekruttering i Skjoldhøj Dagtilbud. Det 

kan Johnny afkræfte. Det er ikke en udfordring, der begrænser sig til Skjoldhøj, men til hele kommunen, hvor 

man vil få brug for 500 – 1000 ekstra medarbejdere de kommende tre år. Også på grund af stigende 

børnetal. 

Følgende ideer bliver vendt på bestyrelsesmødet: 

 Vi må bruge forældrenetværk. En god ide at tage temaet op på forældrerådsmøder, og at 

forældrene tager opfordringen med ud i deres netværk.  

 Både forældre og medarbejdere må gerne skrive på sin Facebook‐side, at man mangler ansøgere.  

 Vi skal i kommunikationen udnytte vores gode APV. 

 Vi skal have dygtige ansvarlige medarbejdere – også ikke‐uddannede, og signalere mulighed for, at 

man kan uddanne sig under ansættelsen.  

 Vi kan give de nyansatte, nyuddannede pædagoger mentorer.  

 Der tales om at signalere en rummelighed i forhold til potentielle ansøgeres sårbarhed. 

 Der tales om, at vi må flytte folk rundt i afdelingerne i perioder. Det er ikke aktuelt pt, understreger 

Johnny.  

 Sende et jobopslag ud til forældrene, og del det gerne. I det hele taget dele jobopslag, fordi de kan 

være svære at finde. 

 

7. Evt.  

Den nye arbejdstidsaftale i Skjoldhøj Dagtilbud er taget i brug. Vi overholder aftalen, og registrerer tid om 

og tid med børn, som afsæt for afklaring og drøftelser. Vi forsøger at fastholde fleksibiliteten. 

 

De kommende møder: 

Torsdag d. 24. marts 2022 kl. 17.15‐19.15 

Tirsdag d. 24. maj 2022 kl. 17.15‐19.15 

Onsdag d. 15. september 2022 kl. 17.15‐19.15 


